

责任编辑:陶俊
电话:010-63070409
E-mail:gsh@zbb.com.cn

监事会主席“出事”

S上电短债受累股改正常

本报记者 孔维纯 上海报道

昨日,S上电(60027)公告证实了监事会主席徐伟涉嫌个人违纪正在协助调查的消息,同日,公司短期融资券主承销商交通银行和信用评级机构上海新世纪评级公司均发布公告称,将密切跟踪后续情况。据了解,公司经营运作并未受到徐伟事件影响,股改沟通情况也比较乐观。

S上电于今年8月3日发行了5亿元1年期短期融资券。交通银行公告称,将严格履行主承销商义务,密切跟踪该事项后续情况。

中粮集团进军新能源

暂无整体上市打算

本报记者 赵彤刚

中粮集团董事长宁高宁昨日在进军新能源媒体见面会上表示,在整合了上市公司深宝恒、新疆屯河之后,目前集团公司暂无在国内A股市场整体上市计划。

10月18日,中国第一个用木薯生产,年产40万吨燃料乙醇项目在广西正式开工。该项目实现了国内清洁汽油生产以非粮作物为原料的首次突破,同时也是中国最大粮食加工企业在中粮集团斥资百亿进军新能源的关键一笔。至此,中粮在拥有了中国东北、华北等玉米优质原料产区后,又在华南地区布下一枚棋子,使其在我国生物能源行业抢得先机。

宁高宁和盘托出中粮进军新能源的意图:主要是看中了该产业的朝阳优势。2005年,中粮收购了华润酒精和华润生化公司,除了一脚迈进中国目前最炙手可热的行业,中粮也将粮食深加工

情况并及时披露。上海新世纪评级公司公告称,目前已正式启动对该期短融券的不定期跟踪评级程序,并及时披露跟踪评级结果。该券当前评级为A-1。

S上电处于二次股改进程中。公司已于本月16日公布了最终股改方案,由“祖父”公司上海电气(集团)总公司向流通股股东每10股支付35元现金对价。审议股改方案的股东大会将于本月30日召开。部分流通股股东表示,与上次股改相比,此次股改与公司及实际控制人沟通顺畅,方案也基本符合预期,预计通过的可能性较大。

■清欠攻坚

七部委将联合发文清欠攻坚

司法介入严惩不贷

央企占用资金达到50亿元,占到目前尚存的资金占用总额的20%以上,其中三九系、华源系等公司的控股股东存在着严重的资金占用问题,造成不良市场影响。

其次,将请各地地方政府要求辖区的上市公司限期解决上市公司清欠问题。目前,除了央企以外,有6个辖区占用金额在15亿以上,包括重庆、上海、湖南、四川、福建、黑龙江,共占用68.4亿,占到全国清欠余额的27%。

第三,对国有控股股东负责人掏空上市公司,导致上市公司国有控股股东自身陷入经营困境的,要依法依纪追究,撤消其在国有控股股东中的任职,并通过国有控股股东提议罢免其高管资格。

第四,对民营控股股东侵占上市公司资金的,要向银监会通报不诚信记录,限制其信贷。

第五,协调公安司法机关加大对控股股东侵占上市公司资产的刑事打击力度。

第六,继续向各地通报,同时根据不同情况对各地区在行政许可上实现差别对待,体现“早清欠,早受益”的政策。

本报记者 周松林 上海报道

上市公司清欠工作自年初开始以来,已历时10个月,目前沪深两市存在资金违规占用问题的上市公司中,已有70%完成了清欠,但清欠金额却并不理想,只占全部违规占用资金金额的近一半。现在距离年底之前完成清欠的目标只剩下不到80天的时间,清欠最后阶段任务之艰巨不言而喻。据了解,监管部门在清欠的最后战役中将推出多项重大举措,坚决打胜清欠攻坚战。

七部委将联合发文解决清欠

9月16日,温家宝总理再次对清欠工作作出重要批示,要求各有关方面积极配合,抓紧解决清欠问题,进一步提高上市公司质量。据悉,为贯彻温总理对清欠工作的批示精神,近期,中国证监会将联合包括国资委、银监会、中国人民银行、工商总局、税务总局和公安部在内的其他六部委联合发文,督促各方积极配合打好清欠攻坚战。

尽管七部委拟联合发布的文件尚在作最后的修改,但其基本精神已经确定。据权威人士透露,文件将在六个方面提出明确要求。首先,将提请国资委要求9家央企控股股东限期解决清欠问题。目前9家

上市公司清欠工作自年初开始以来,已历时10个月,目前沪深两市存在资金违规占用问题的上市公司中,已有70%完成了清欠,但清欠金额却并不理想,只占全部违规占用资金金额的近一半。现在距离年底之前完成清欠的目标只剩下不到80天的时间,清欠最后阶段任务之艰巨不言而喻。据了解,监管部门在清欠的最后战役中将推出多项重大举措,坚决打胜清欠攻坚战。

七部委将联合发文解决清欠

刑法修正案(六)的出台对清欠工作的责任追究打下了法制基础。该权威人士表示,即将启动的对违规侵占上市公司资金的责任追究机制,将严格按照刑法修正案(六)的条款,对清欠不力的公司责任人予以司法介入。

权威人士透露,根据不同情况,相应的责任追究也会有所不同。对既是占用责任人又是清欠责任人的高管,清欠不力的,将完全使用刑法修正案,严惩不贷。但对既是占用责任人又是清欠责任人,但清欠措施尚组织得力,能保证年底前完成清欠工作的,将根据情节减轻或免除处罚。同时,对自身没有

责任追究机制即将启动

刑法修正案(六)的出台对清欠工作的责任追究打下了法制基础。该权威人士表示,即将启动的对违规侵占上市公司资金的责任追究机制,将严格按照刑法修正案(六)的条款,对清欠不力的公司责任人予以司法介入。

权威人士透露,根据不同情况,相

应的责任追究也会有所不同。对既是占用责任人又是清欠责任人的高管,清欠不力的,将完全使用刑法修正案,严惩不贷。但对既是占用责任人又是清欠责任人,但清欠措施尚组织得力,能保证年底前完成清欠工作的,将根据情

节减轻或免除处罚。同时,对自身没有

责任追究机制即将启动

刑法修正案(六)的出台对清欠工作的责任追究打下了法制基础。该权威人士表示,即将启动的对违规侵占上市公司资金的责任追究机制,将严格按照刑法修正案(六)的条款,对清欠不力的公司责任人予以司法介入。

权威人士透露